

Verfasste Studierendenschaft

Studierendenparlament

Universität Hohenheim (805) - 70599 Stuttgart

Stuttgart- Hohenheim, 29.03.2023
Bearbeiterin/Bearbeiter StuPa
Telefon (0711) 459 - 22060
Fax (0711) 459 - 24229
E-Mail: stupa@uni-hohenheim.de



Protokoll zur 1. a.o. Sitzung des StuPa der Universität Hohenheim

Mittwoch, den 29.03.23 um 18:15 Uhr über Zoom

Tagesordnungspunkte

1. Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit1
2. Genehmigung der Tagesordnung.....1
3. Wahl des beratenden Mitglieds des Senats1
4. Wahl eines neuen AStA - Mitglieds1
5. Sonstiges2

StuPa-Mitglieder

Alejandra Ortiz
Max Witzke
Emma Tenten
Martin Junghanns
Judith Blättler
Lennart Bertels
Maximilian Krebs
Klara Dietrich
Theresa Kaufmann
Elisa Alpers

Saskia Dietz
Paul Bumiller
Isaac Vallabhapurapu
Tamara Sperber
Annika Ganser
Tamina Kugel
Fabio Rohrer
Tatjana Steinmacher
Sarah Paulus
Christof Häußler

Gäste

Conrad Hegge
Emma Kraft
Julien Seid
Fabian Fogel
Zoe Ruehlmann
Dominik Becker
Jan Gfrerer

Protokoll zur 1. a.o. Sitzung des StuPa der Universität Hohenheim

Datum: 29.03.2023



Besprechungspunkte

1. Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit

Die Begrüßung erfolgt durch Martin Junghanns.

Tim Beringer wurde von Christof Häußler vertreten

Es sind 20 Mitglieder in der Sitzung anwesend. Das StuPa ist somit beschlussfähig.

2. Genehmigung der Tagesordnung

Die Tagesordnung wird einstimmig angenommen.

3. Wahl des beratenden Mitglieds des Senats

Vorgeschlagen: Conrad Hegge, Martin Junghanns, Julien Seid

Conrad Hegge 10

Martin Junghanns 4

Julien Seid 4

Conrad wurde mit 10 Stimmen gewählt, es gab eine Enthaltung.

4. Wahl eines neuen AStA - Mitglieds

Vorgeschlagen: Christof Häußler, Fabian Fogel, Zoe Ruehlmann

Christof Häußler 10

Fabian Fogel 4

Zoe Ruehlmann 5

Christof Häußler wurde mit 10 Stimmen gewählt.

Protokoll zur 1. a.o. Sitzung des StuPa der Universität Hohenheim

Datum: 29.03.2023



Besprechungspunkte

5. Sonstiges

Max Witzke:

QSM Vereteilung wurde eingereicht und es wurden noch weitere Mittel, die im letztes Jahr zur Verfügung standen und nicht genutzt wurden, für dieses Jahr angefragt.
Das Meinungsbild ergab dass 12 Mitglieder dafür sind und 5 sich enthalten.

Jan Gfrerer hat sich dafür bedankt, dass der Antrag für den Antidiskriminierungsworkshop angenommen wurde, dieser findet am Sonntag statt und es waren noch ein paar Plätze frei, die gefüllt werden sollten.

Martin Junghanns:

Die Hörsäle für die Sitzungen im Sommersemester wurden genehmigt. Die Schnupper-Sitzung findet in Hörsaal 10 statt und die restlichen Sitzungen in Hörsaal 32.

Der Bürgerentscheid wurde auf den ersten Platz gewählt und Möhringer Kurve wird hoffentlich genehmigt. Ein Erfolgserlebnis Dank der zahlreichen Stimmen.

Ein Treffen mit Frau Olschowski, der Ministerin für Wissenschaft und Kunst, hat stattgefunden und dabei wurden mehrere Themen besprochen. Die Probleme mit dem Unibauamt wurden angesprochen und sie hat darum gebeten, ein Schreiben zu verfassen, in welchem die Probleme geschildert werden. Das soll an sie und den Finanzminister geschickt werden. Es darf dabei angemerkt werden, dass sie unsere Kampagne unterstützt. Ein Vorschlag ist, ein Treffen mit der Präsidentin der LAK zu vereinbaren, um das Schreiben aufzusetzen und weitere Sichtweisen miteinzubringen. Dabei Hilfe der Unileitung erbitten.

Außerdem lädt die SPD ein, um über Themen des Unibauamt zu diskutieren

Ein weiteres Thema war die Finanzierung der Lehre während der Energiekrise. Dabei wurde erfragt ob es möglich sei, dass Fördermittel die zur Verfügung stehen weiterhin für die Lehre eingesetzt werden und nicht als ersetes gekürzt werden bei Sparmaßnahmen. Das ist jedoch nicht möglich aber sie möchte sich nochmal dafür einsetzen, dass die Lehre nicht leiden sollte.

Als letztes wurde die Einmalzahlung besprochen, recht schnell und einfach beantragt werden konnte. Zuletzt hat Frau Olschowski angeboten, dass wir uns öfter an sie wenden können und ihr hat der persönloche Austasuch sehr gut gefallen.

Es werden Wahlhelfer für die kommenden Wahlen im Sommersemester in den Zeiträumen vom 04-31.5.23 und 24-28.6.23 gesucht.

Die Sitzung endet um 19:19 Uhr.

Martin Junghanns
Vorsitzender des Studierendenparlaments

Sarah Paulus
stellv. Vorsitzende des Studierendenparlaments
Protokollantin